
Αθήνα, 09/06/2020

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ : «Οδηγία  2014/89/ΕΕ,  περί  θεσπίσεως  πλαισίου  για  τον  θαλάσσιο
χωροταξικό σχεδιασμό, που έχει ενσωματωθεί στην ελληνική νομοθεσία
με το νόμο “4546/2018”»

Κύριε Υπουργέ,

Η ΕΕ, με αφορμή την «Σύμβαση για το Δίκαιο της Θάλασσας», ήδη από το 1983
(τότε ΕΟΚ), έχει δρομολογήσει σειρά από Οδηγίες και Κανονισμούς που ωθούσαν τα
κράτη-μέλη της να κατοχυρώσουν επέκταση των θαλάσσιων ζωνών τους εθνικής
κυριαρχίας και εκμετάλλευσης, όπως είναι η επέκταση της αλιευτικής ζώνης στα 12
ναυτικά μίλια. Παρά τα ως άνω, η χώρα μας, αν και είχε κάθε τυπική και ουσιαστική
νομιμοποίηση, ουδέποτε έφερε προς κύρωση στη Βουλή των Ελλήνων τα ανωτέρω.
Μάλιστα, όπως γράφει σε άρθρο του και ο νυν βουλευτής της ΝΔ, κος Α. Συρίγος, επί
37 χρόνια, όλες οι ελληνικές κυβερνήσεις (και προφανώς και η σημερινή) απέφυγαν
να  εκμεταλλευθούν  το  ως  άνω  ευνοϊκό  πλαίσιο  κατοχύρωσης  των  εθνικών  μας
συμφερόντων, που προσφέρει η ΕΕ.

Πλέον,  δε,  πρόσφατη  σχετική  με  τα  ως  άνω  Οδηγία  της  ΕΕ  είναι  η  περίφημη:
«Οδηγία  2014/89/ΕΕ,  περί  θεσπίσεως  πλαισίου  για  τον  θαλάσσιο  χωροταξικό
σχεδιασμό»,  που  έχει  ενσωματωθεί  στην  ελληνική  νομοθεσία  με  το  νόμο
«4546/2018» και με καταληκτική προθεσμία εφαρμογής των υποδεικνυομένων, την
31η Μαρτίου 2021. Η εφαρμογή της τελευταίας, στην πράξη, σημαίνει ότι, η χώρα
μας  πρέπει  να  ορίσει,  χωροταξικά,  σε  έκταση  12  ν.  μιλίων  από  τις  ελληνικές
ηπειρωτικές ακτές, αριθμό δράσεων που επιτρέπονται στις θαλάσσιες περιοχές της.
Λαμβανομένης, όμως, υπόψη της φοβίας, που διακατέχει τις ελληνικές κυβερνήσεις,
έναντι  πιθανολογούμενων  αντιδράσεων  της  γείτονος  Τουρκίας,  υπάρχει  εύλογη
ανησυχία για τη μη θέσπιση πλαισίου για τον θαλάσσιο χωροταξικό σχεδιασμό από
την πλευρά μας, μέχρι την 31-3-2021.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                     ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε, να συμμορφωθείτε με την ως άνω Οδηγία «2014/89/ΕΕ» και να ορίσετε 
σαφές πλαίσιο θαλάσσιου χωροταξικού σχεδιασμού από την πλευρά της χώρας μας, 
στα 12 ν.μίλια, μέχρι την 31-3-2021;

Ο Ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




